

纪念邓小平诞辰110周年，习近平要求把开拓创新作为常态

改革开放要敢破敢立敢闯敢试

中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平诞辰110周年。习近平发表讲话强调，邓小平为我们擘画的社会主义现代化蓝图正在一步步变成美好现实，我们伟大的祖国正在一天天走向繁荣富强，中华民族正在一步步走向伟大复兴。在20世纪赢得了伟大历史性胜利的中国共产党是中国人民，必将在21世纪赢得更伟大的历史性胜利。

李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席座谈会，刘云山主持座谈会。

他看清了世界和中国的发展大势

习近平在讲话中回顾了邓小平一生的丰功伟绩，总结了邓小平为我国革命、建设、改革作出的卓越贡献。

习近平指出，邓小平之所以能够建立彪炳史册的功勋，就在于他看清了世界和中国的发展大势，深刻了解中国人民和中华民族的深沉愿望，把握住了中国发展的历史规律。

习近平强调，信念坚定，是邓小平一生最鲜明的政治品格。要把我国发展得更好，离不开理想信念的力量。我们共产党人锤炼党性，首要的就是坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。



8月20日，中共中央在人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰110周年座谈会。新华社发

习近平指出，热爱人民，是邓小平一生最深厚的情感寄托。我们要始终为人民利益而奋斗，把自己的一生交给党和人民，为党和人民事业鞠躬尽瘁、死而后已。

实事求是是邓小平最重要的思想特点

习近平强调，实事求是，是邓小平一生最重要的思想特点。我们要善于运用辩证唯物主义和历史唯物主义观察世界、处理问题，掌握真实情况，把握客观规律，发扬务实高效、不尚空谈的工作作风，把党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求贯彻落实好。

习近平指出，开拓创新，是邓小平一生最鲜明的领导风格。

中国特色社会主义是前无古人的伟大事业，改革开放和社会主义现代化建设还有很长的路要走。在前进道路上，我们要细心观察新的实践和新的发展，尊重地方、基层、群众首创精神，果断作出决策，把开拓创新作为一种常态，不断用发展着的马克思主义指导新的实践，又从实践中作出新的理论概括，敢破敢立、敢闯敢试，义无反顾地把改革开放不断向前推进。

中国事情必须按中国实际办

习近平强调，邓小平留给我们最重要的思想和政治遗产，就是他带领党和人民开创的中国特色社会主义，就是他创立的邓小平理论。邓小平最鲜明的思

想和实践特点，就是从实际出发、从世界大势出发、从国情出发，始终坚持我们党一贯倡导的实事求是、群众路线、独立自主。

习近平指出，我们自己不足、不好的东西，要努力改革。外国有益、好的东西，我们要虚心学习，但是，不能全盘照搬外国，更不能接受外国不好的东西；不能妄自菲薄，不能数典忘祖。中国近代以来的全部历史告诉我们，中国的事情必须按照中国的特点、中国的实际来办，这是解决中国所有问题的正确之道。

座谈会上，中央文献研究室主任冷溶，中央党史研究室主任曲青山，中央军委委员、解放军总政治部主任张阳，四川省委书记王东明先后发言。

据新华社北京8月20日电

相关阅读

邓小平留下十大政治遗产

8月22日是邓小平诞辰110周年。日前，记者专访了国家行政学院教授许耀桐，许耀桐认为，邓小平大体有十大政治遗产：

1、推进民主化。邓小平指出，“社会主义愈发展，民主也愈发展。”

2、推进法治化。“必须使民主制度化、法律化”。

3、废除领导职务终身制。邓小平指出，“任何领导干部的任职都不能是无限期的。”

4、推进政治体制改革。邓小平明确提出“对体制的革命”。

5、推进党政分开。邓小平提出，党的领导是不能动摇的，但党要善于领导，党政需要分开。

6、推进党的改革。党要管党、从严治党，要贯彻民主集中制。邓小平认为，“民主集中制执行得不好，党是可以变质的，国家也是可以变质的，社会主义也是可以变质的。干部可以变质，个人也可以变质。”

7、推进政府改革。实行政企分开，权力下放，让政府为社会服务。

8、推进监督工作改革。加大对权力的监督工作。

9、推进反腐倡廉。邓小平曾告诫：“这个党该抓了，不抓不行了。”

10、推进中国特色政治发展。

许耀桐认为，现在是“邓路习走”，习近平总书记沿着邓小平当年开创的道路走下去，就一定要继承这十大政治遗产，并且接着把它们都做好。

据财新

文东正脉·齐鲁壹号豪宅

文化东路 220-320m²奢装大平层 新品加推

95m²黄金户型 最后90席 错过再无

恒大集团 EVERGRANDE GROUP

贵宾热线 0531-5877 1777

项目地址：济南市文化东路与山大路交叉口

•投资商：恒大集团 •全维策划：达文东方

30-180m²
沿街旺铺
即将开盘
火爆预约中

广汽丰田
恒大星光音乐节
2014 MUSIC FESTIVAL

ZHANG WEI 大张伟 LAO LANG 老狼 JIN ZHIWEN 金志文

MIA 米艾 FLHS 风林火山乐团 NO FISH 非鱼 THIN MAN 瘦人

NEXT DOOR BAND 隔壁团 TOMAHAWK 战斧

2014.08.31 | 济南

地址：山东省会大剧院东侧停车场

腊山路与白鹭湖交叉口北行100米路东



新浪微博

购票二维码



购票二维码

票价 80元

购票总代理

全国统一售票电话：400-651-7770

济南演出票务网：www.jinjiapiao.com